

**SVEUČILIŠTE U SPLITU  
FILOZOFSKI FAKULTET**

Odsjek za sociologiju

PREDMET: **Metodološki pristupi i orijentacije** (2006./2007.)

STUDENTICA: Ivana Botica

**SLOŽENOST ISTRAŽIVAČKOG PROCESA  
(metodološki esej)**

recenzentice: prof. dr. Anči Leburić (Filozofski fakultet u Splitu)  
Marija Lončar, asistentica (Filozofski fakultet u Splitu)

Esej je recenziran 15.03.2007. i postavljen na službenoj web stranici Odsjeka za sociologiju  
Filozofskog fakulteta u Splitu (  
[www.ffst.hr/dokumenti/izdavastvo/studentski/sociologija/index.htm](http://www.ffst.hr/dokumenti/izdavastvo/studentski/sociologija/index.htm))

Složenost istraživačkog procesa očituje se u zahtjevu da istraživanje bude objektivno, originalno, te vođeno principima etike. Znači, sve počinje od samoga istraživača. Na njemu je da odabere temu, skupi podatke za polaznu teoriju, odabere metode istraživanja, te objavi rezultate. Stoga je na istraživačima velika odgovornost.

Počela bih od etike. Poželjno je da svako istraživanje bude unutar zakona i da ne krši kulturne norme društva. Istraživač bi trebao toga biti svjestan. Složenost se očituje i u tome što bi istraživač trebao uzeti u obzir prava i interese sudionika, te u nekim slučajevima sam odlučiti. Npr. u slučaju dobivanja pristanka i čuvanja dobivenih podataka. Pristanak nije moguće dobiti individualno od svakoga pojedinca u masi (npr. na nogometnoj utakmici) ili ako se traži u promatranju. Sam taj proces bio bi ozbiljno narušen jer bi „promatrani“ promijenili svoja ponašanja.

U čuvanju podataka također postoje iznimke. Npr. kada dobijemo podatke o seksualnom ili psihičkom zlostavljanju, o nekim ilegalnim procesima, samoranjavanju, naša dužnost je da ih objavimo. Uz sve to, naša dužnost je da sačuvamo anonimnost sudionika. Istraživač nastoji pronaći granicu kako identitet sudionika u istraživanju ne bi bio otkriven, a da se istovremeno previše ne izgubi vjerodostojnost podataka.

Postoji i zahtjev da istraživanje bude originalno. Istraživač će se naći pred složenom zadaćom odabira teme, primjene metode na originalan način, provedbe dobre analize. Osim toga, istraživač se trudi biti objektivan, nepristran. Nadalje, ne smije biti pod utjecajem npr.

sponzora kojima dobiveni rezultati možda neće svaki put „ići na ruku“. Pokušat će osigurati potpisani pristanak sudionika uz dovoljno informacija koje se vežu uz istraživanje.

Uloga istraživača je složena i zahtjevna. Vjerojatno iskustvo tu igra značajnu ulogu. Važan je doprinos koji istraživač/-ica dâ znanosti u okviru vlastite kreativnosti i sposobnosti da bude originalan/ne. Društveno istraživanje je dugotrajan i „mukotrpan“ proces koji traži suradnju, stručnost, originalnost i prije svega teme koje su aktualne i koje zanimaju širok spektar ljudi.

Danas sociologija nudi velik broj posebnih sociologija u kojima bi se svaki istraživač mogao naći i pridonjeti im na svoj način. Ipak, uz sve te „poteškoće“ smatram da je jako zanimljivo, jer stavlja pred mnoge izazove. Vjerujem da postane dio tvoga života, jer nije samo posao koji „ostaviš“ u ladici radnoga stola na putu kući. Kao buduća istraživačica veselim se tome.